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Óðîâåíü ñîâðåìåííîãî ñòðîèòåëüñòâà ïðåäúÿâ-
ëÿåò ê áåòîíàì âñå áîëåå âûñîêèå  òðåáîâàíèÿ: ïî-
âûøåííàÿ ïëàñòè÷íîñòü è óäîáîóêëàäûâàåìîñòü
áåòîííîé ñìåñè,  óñêîðåííûé íàáîð ïðî÷íîñòè â
ðàííèå ñðîêè òâåðäåíèÿ (äîñòèæåíèå ðàñïàëóáî÷-
íîé ïðî÷íîñòè íà ñëåäóþùèå ñóòêè ïîñëå çàëèâ-
êè), âûñîêàÿ ïðî÷íîñòü â âîçðàñòå 28 ñóòîê , ïîâû-
øåííàÿ âîäîíåïðîíèöàåìîñòü (W 12 è áîëåå), ìî-
ðîçîñòîéêîñòü, ñóëüôàòîñòîéêîñòü è äð.

Òàêèå ñâîéñòâà îáû÷íîìó áåòîíó ìîãóò ïðèäàòü
òîëüêî ñïåöèàëüíûå äîáàâêè, êîòîðûå âñå áîëüøå è
áîëüøå ïðèìåíÿþòñÿ  â ñòðîèòåëüíîé ïðàêòèêå è
ìîæíî  ïðåäïîëîæèòü, ÷òî â  áëèæàéøèå 10�15 ëåò
ïðîèçîéäåò ïðàêòè÷åñêè ïîëíîå âûòåñíåíèå îáû÷-
íîãî áåòîíà  ìîäèôèöèðîâàííûì  áåòîíîì ñ óëó÷-
øåííûìè õàðàêòåðèñòèêàìè, ïîëó÷àåìûìè çà ñ÷åò
ñïåöèàëüíûõ äîáàâîê.

 Â íàñòîÿùåå âðåìÿ â îñíîâíîì ïðèìåíÿþòñÿ äî-
áàâêè ñ óçêîíàïðàâëåííûì äåéñòâèåì: ïëàñòèôèêà-
òîðû, óñêîðèòåëè òâåðäåíèÿ, çàìåäëèòåëè òâåðäåíèÿ,
ïðîòèâîìîðîçíûå äîáàâêè, äîáàâêè, ïîâûøàþùèå
ñóëüôàòîñòîéêîñòü áåòîíîâ, âîäîíåïðîíèöàåìîñòü,
ïðî÷íîñòü è äðóãèå. Óêàçàííûå äîáàâêè óëó÷øàþò
òîëüêî îäèí, ìàêñèìóì äâà ïîêàçàòåëÿ, ïîýòîìó, ÷òî-
áû ïîëó÷èòü áåòîíû ñ òðåáóåìûìè  õàðàêòåðèñòèêà-
ìè, ÷àñòî ïðèìåíÿþò äâå-òðè äîáàâêè, à òî è áîëåå.
À ýòî íå âñåãäà ïðèíîñèò îæèäàåìûé ðåçóëüòàò, òàê
êàê íå âñå äîáàâêè ñîâìåñòèìû äðóã ñ äðóãîì. Êðî-
ìå òîãî, ó ïðîèçâîäèòåëåé áåòîíà âîçíèêàþò òåõíè-
÷åñêèå è òåõíîëîãè÷åñêèå òðóäíîñòè, êîãäà òðåáóåòñÿ
ââåäåíèå â áåòîííóþ ñìåñü íåñêîëüêèõ äîáàâîê.

 Òâîð÷åñêèé êîëëåêòèâ íàó÷íî-ïðîèçâîäñòâåííî-
ãî ïðåäïðèÿòèÿ «Èðñòðîéïðîãðåññ» ïîñòàâèë ïåðåä
ñîáîé çàäà÷ó ðàçðàáîòàòü óíèâåðñàëüíóþ äîáàâêó ê
áåòîíó, êîòîðàÿ äîëæíà ïîâûøàòü ïëàñòè÷íîñòü è
óäîáîóêëàäûâàåìîñòü áåòîííîé ñìåñè è ïðè ýòîì
îáåñïå÷èâàòü óñêîðåííûé íàáîð ïðî÷íîñòè â ðàí-
íèå ñðîêè òâåðäåíèÿ,  ïîâûøàòü ïðî÷íîñòü áåòîíà
íà 40�50 %, îáåñïå÷èâàòü âîäîíåïðîíèöàåìîñòü íå
ìåíåå W 12, ïîâûøàòü ìîðîçîñòîéêîñòü è ñóëüôà-
òîñòîéêîñòü áåòîíîâ, ïðè ýòîì ðàñõîä  äîáàâêè íå
äîëæåí ïðåâûøàòü 4 % îò ìàññû öåìåíòà.

Óíèâåðñàëüíàÿ  äîáàâêà «Ä-5
äëÿ  áåòîíîâ  íîâîãî  ïîêîëåíèÿ

Î.Ê.  Áàçîåâ

 Â ðåçóëüòàòå äëèòåëüíûõ è êðîïîòëèâûõ èññëå-
äîâàíèé áûëà ðàçðàáîòàíà óíèâåðñàëüíàÿ äîáàâêà ê
áåòîíàì «Ä-5», êîòîðàÿ îòâå÷àåò âñåì óêàçàííûì
òðåáîâàíèÿì.

Â íàñòîÿùåé ñòàòüå ïðèâîäÿòñÿ ðåçóëüòàòû èññëå-
äîâàíèé âëèÿíèÿ äîáàâêè «Ä-5» íà ñâîéñòâà áåòî-
íîâ è ðàñòâîðîâ. Îöåíêà ýôôåêòèâíîñòè äîáàâêè
«Ä-5» ïðîèçâîäèëàñü â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ 24211
� 2003 «Äîáàâêè äëÿ áåòîíîâ è ñòðîèòåëüíûõ ðà-
ñòâîðîâ».

 Íà ïåðâîì ýòàïå áûëè ïðîâåäåíû èññëåäîâàíèÿ
âëèÿíèÿ äîáàâêè «Ä-5» íà ñâîéñòâà öåìåíòíî-ïåñ-
÷àíûõ ðàñòâîðîâ. Äëÿ ýòîãî çà ýòàëîí áûë ïðèíÿò
öåìåíòíî-ïåñ÷àíûé ñîñòàâ ïðè ñîîòíîøåíèè öåìåíò:
ïåñîê = 1:2,6. Èñïîëüçîâàëñÿ öåìåíò ìàðêè 500Ä0
(Ñòàðûé Îñêîë), ïåñîê ñ ìîäóëåì êðóïíîñòè Ìêð
2,28. Âåëè÷èíà âîäîöåìåíòíîãî îòíîøåíèÿ ïîäáè-
ðàëàñü èç óñëîâèÿ îáåñïå÷åíèÿ îñàäêè êîíóñà 8 ñì.
Äîáàâêà «Ä-5» ââîäèëàñü â êîëè÷åñòâå 4 % îò ìàñ-
ñû öåìåíòà.

Äëÿ èññëåäîâàíèÿ âëèÿíèÿ äîáàâêè «Ä-5» íà
ïðî÷íîñòü öåìåíòíî-ïåñ÷àíûõ ðàñòâîðîâ èçãîòàâëè-
âàëèñü îáðàçöû  � ïðèçìû ðàçìåðîì 40×40×160  ìì.

Îáðàçöû â ïåðâûå ñóòêè ïîñëå èçãîòîâëåíèÿ
õðàíèëèñü ïîä ïëåíêîé. Çàòåì îíè ðàñïàëóáëèâà-
ëèñü è õðàíèëèñü â âîäå äî ìîìåíòà èñïûòàíèÿ ïðè
òåìïåðàòóðå  18�22 îÑ. Îáðàçöû èñïûòûâàëèñü íà
ñæàòèå è íà ðàñòÿæåíèå â âîçðàñòå 1,3,7,14,28 è 120
ñóòîê.  Èñïûòàíèÿ íà âîäîíåïðîíèöàåìîñòü ïðîâî-
äèëèñü â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ 12730.5 íà ïðèáîðå
«ÀÃÀÌÀ».

Ðåçóëüòàòû èñïûòàíèé öåìåíòíî-ïåñ÷àíûõ ñîñòà-
âîâ ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöå ¹ 1  è íà ãðàôèêå íà-
áîðà ïðî÷íîñòè  ðàñòâîðîâ (ðèñ.1).

Àíàëèç ðåçóëüòàòîâ ïîêàçûâàåò, ÷òî äîáàâêà
«Ä-5» â öåìåíòíî-ïåñ÷àíûõ ñîñòàâàõ çíà÷èòåëüíî óñ-
êîðÿåò íàáîð ïðî÷íîñòè ðàñòâîðîâ â ïåðâûå ñóòêè
òâåðäåíèÿ, óâåëè÷èâàåò ìàðî÷íóþ ïðî÷íîñòü ðàñòâî-
ðîâ â âîçðàñòå 28 ñóòîê ïî÷òè íà 60 % è ïîâûøàåò
âîäîíåïðîíèöàåìîñòü äî âåëè÷èíû W 1,4 (ÌÏà).

Íà âòîðîì ýòàïå áûëè ïðîâåäåíû èññëåäîâàíèÿ
âëèÿíèÿ äîáàâêè «Ä-5» íà ñâîéñòâà òÿæåëûõ áåòî-

Ê. ò. í, ÷ëåí-êîðð. ÐÀÅÍ
Î.Ê. Áàçîåâ
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4% Ä-5
Ðèñ. 1.   Ãðàôèê íàáîðà ïðî÷íîñòè ðàñòâîðîâ.

ÍÀÓÊÀ � ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÓ

íîâ. Ñîñòàâû  òÿæåëîãî áåòîíà ïîäáèðàëèñü ñ öå-
ëüþ ïîëó÷åíèÿ áåòîíà êëàññà Â 25 ïðè îñàäêå êî-
íóñà áåòîííîé ñìåñè 8 ñì. Â ñîñòàâàõ ñ äîáàâêîé
«Ä-5»  äîáàâêà ââîäèëàñü âçàìåí ïåñêà, ïðè ýòîì
êîððåêòèðîâàëîñü âîäîñîäåðæàíèå  áåòîííîé ñìå-
ñè  òàê, ÷òîáû  îáåñïå÷èòü  âåëè÷èíó îñàäêè êîíó-
ñà  â  ïðåäåëàõ  8 ñì. Äîáàâêà ââîäèëàñü â êîëè-
÷åñòâå 2 %,  3 % è 4 % îò ìàññû öåìåíòà
(òàáë. 2).

Çà ýòàëîí áûë ïðèíÿò ñîñòàâ òÿæåëîãî áåòîíà ïðè
ñîîòíîøåíèè: öåìåíò : ïåñîê : ùåáåíü = 1:2:4. Èñ-
ïîëüçîâàëñÿ öåìåíò ìàðêè 500Ä0 (Ñòàðûé Îñêîë),
ïåñîê ñ ìîäóëåì êðóïíîñòè Ìêð 2,28 è ãðàíèòíûé
ùåáåíü ôðàêöèè 5�20 ìì.

Äëÿ èñïûòàíèÿ íà ïðî÷íîñòü áûëè èçãîòîâëåíû
îáðàçöû � êóáèêè ðàçìåðîì 100×100×100 ìì.  Âû-

Òàáëèöà 1
Ðåçóëüòàòû èñïûòàíèé öåìåíòíî-ïåñ÷àíûõ ðàñòâîðîâ

Ïðåäåë ïðî÷íîñòè (ñæàòèå/ðàñòÿæåíèå) 

 â âîçðàñòå, ñóò  (ÌÏà) 

Öåìåíòíî-

ïåñ÷àíûå  

ñîñòàâû 1 3 7 14 28 120 

Âîäîíåïðîíèöàå-

ìîñòü, ÌÏà 

Ñîñòàâ áåç  

äîáàâêè (ýòàëîí) 

 

7,8   

3,1 

 

 

17,9  

5,2 

 

25,7  

6,7 

 

36,8  

7,2 

 

38,6 

8,9 

 

52,6 

12,1 

 

W 0,6 

Ñîñòàâ ñ  

äîáàâêîé Ä-5 

(4%) 

 

15,0  

5,0 

 

 

29,3  

6,1 

 

52,3 

 7,6 

 

54,9 

9,3 

 

61,4 

9,6 

 

68,4 

12,5 

 

W 1,4 

 äåðæèâàíèå îáðàçöîâ îñóùåñòâëÿëîñü: ïîñëå èçãî-
òîâëåíèÿ è óïëîòíåíèÿ � â ìåòàëëè÷åñêîé ôîðìå ïîä
ïëåíêîé â  òå÷åíèå 20 ÷àñîâ ïðè òåìïåðàòóðå
18�220Ñ; ïîñëå ðàñïàëóáêè è äî ìîìåíòà èñïûòà-
íèé � â âîäå, ïðè òåìïåðàòóðå 18�22 0Ñ.

Èñïûòàíèÿ íà ïðî÷íîñòü ïðîâîäèëèñü â âîçðàñ-
òå 1,3,7,14,28 ñóòîê. Èñïûòàíèÿ íà âîäîíåïðîíèöà-
åìîñòü  ïðîâîäèëèñü â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ
12730,5, ïî «ìîêðîìó ïÿòíó». Äëÿ èñïûòàíèé êàæ-
äîãî ñîñòàâà íà âîäîíåïðîíèöàåìîñòü èçãîòàâëèâà-
ëèñü ïî  6 áåòîííûõ îáðàçöîâ-öèëèíäðîâ, êîòîðûå
èñïûòûâàëèñü îäíîâðåìåííî íà ñïåöèàëüíîé óñòà-
íîâêå (ðèñ. 2).

Âîäà ïîä äàâëåíèåì ïîäàâàëàñü ê íèæíèì òîð-
öàì îáðàçöîâ � öèëèíäðîâ. Äàâëåíèå âîäû ïîâû-
øàëîñü ñòóïåíÿìè ïî 0,2 ÌÏà â òå÷åíèå 5 ìèíóò è

âûäåðæèâàëîñü íà êàæäîé ñòóïåíè â òå÷åíèå
16 ÷àñîâ. Èñïûòàíèå ïðîâîäèëîñü äî òåõ ïîð,
ïîêà íà âåðõíåé òîðöîâîé ïîâåðõíîñòè îáðàç-
öà íå ïîÿâÿòñÿ ïðèçíàêè ôèëüòðàöèè âîäû â
âèäå êàïåëü èëè ìîêðîãî ïÿòíà. Âîäîíåïðîíè-
öàåìîñòü îöåíèâàëîñü ìàêñèìàëüíûì çíà÷åíè-
åì äàâëåíèÿ âîäû, ïðè êîòîðîì åùå íå íàáëþ-
äàëîñü åå ïðîñà÷èâàíèå ÷åðåç îáðàçåö.

Â òàáëèöå 3  ïðåäñòàâëåíû ðåçóëüòàòû èñ-
ïûòàíèé áåòîíîâ íà  ïðî÷íîñòü ïðè ñæàòèè è
íà  âîäîíåïðîíèöàåìîñòü.

Àíàëèç ðåçóëüòàòîâ èññëåäîâàíèé ïîêàçàë,
÷òî äîáàâêà «Ä-5», ââîäèìàÿ â áåòîííóþ ñìåñü
â êîëè÷åñòâå 3� 4 % îò ìàññû öåìåíòà, îáëà-
äàåò óíèâåðñàëüíûìè ñâîéñòâàìè, òàê êàê ïðåä-
ñòàâëÿåò ñîáîé ýôôåêòèâíûé ïëàñòèôèêàòîð è
óñêîðèòåëü òâåðäåíèÿ, ïîçâîëÿþùèé â ðàâíî-
ïîäâèæíûõ  ñìåñÿõ (îñàäêà êîíóñà 8�10ñì)
äîñòèãàòü 100 % ïðî÷íîñòü íà 3 ñóòêè òâåðäå-
íèÿ â íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ, îíà òàêæå ïîâû-
øàåò  ïðî÷íîñòü áåòîíà â âîçðàñòå 28 ñóòîê íà
50 %, à  âîäîíåïðîíèöàåìîñòü � äî 16 àòìîñ-
ôåð è áîëåå. Ñ ïîìîùüþ äîáàâêè «Ä-5» ìîæ-
íî ïîëó÷àòü âûñîêîïðî÷íûå âîäîíåïðîíèöàå-
ìûå áåòîíû ñ óñêîðåííûì íàáîðîì ïðî÷íîñ-
òè. Òàêèå áåòîíû ïîçâîëÿþò óñêîðèòü òåìïû
ñòðîèòåëüñòâà ìîíîëèòíûõ çäàíèé è ñîîðóæå-
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Ðèñ.  2. Óñòàíîâêà äëÿ îïðåäåëåíèÿ ìàðêè áåòîíà ïî
âîäîíåïðîíèöàåìîñòè ïî «ìîêðîìó ïÿòíó».

Ïðåäåë ïðî÷íîñòè (ÌÏà) â âîçðàñòå, ñóò. 
Áåòîíû 

1 3 7 14 28 

Âîäîíåïðîíèöàå-

ìîñòü, ÌÏà 

Ýòàëîí 

(áåç äîáàâêè) 
 

4,9 

 

16,3 

 

24,1 

 

28,1 

 

34,5 

(100%) 
W 0,8 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (2%) 

 

    7,4 19,3 27,5 35,6 
  46,5 

(134,7%) 
W 0,4 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (3%) 

 

    6,8 32,0 41,2 45,3 

     
52,4 

(151,7%) 
 

W 1,4 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (4%) 

 

  16,7    40,8    48,6  49,3 

 

  51,3 

(148,7%) 

W 1,6* 

 

Òàáëèöà 3
Ðåçóëüòàòû èñïûòàíèé áåòîíîâ

Ïðèìå÷àíèå* � äàëüíåéøåå ïîâûøåíèå äàâëåíèÿ âîäû áûëî íåâîçìîæíî ïî òåõíè÷åñêèì ïðè÷è-
íàì, òàê êàê èñïûòàòåëüíàÿ óñòàíîâêà ðàññ÷èòàíà íà ïðåäåëüíîå äàâëåíèå 1,6 ÌÏà.

íèé íå ìåíåå ÷åì â 2 ðàçà, à
íà çàâîäàõ ñáîðíîãî æåëå-
çîáåòîíà � ïîëíîñòüþ èñ-
êëþ÷èòü ïðîöåññ ïðîïàðêè
èçäåëèé, êðîìå òîãî, îíè íå
íóæäàþòñÿ â  äîïîëíèòåëü-
íîé ãèäðîèçîëÿöèè è ìîãóò
áûòü èñïîëüçîâàíû â ïîä-
çåìíîì è ãèäðîòåõíè÷åñêîì
ñòðîèòåëüñòâå.

Äëÿ áîëåå ïîëíîãî èçó-
÷åíèÿ ñâîéñòâ äîáàâêè
«Ä-5» íåîáõîäèìî áûëî
èññëåäîâàòü åå âëèÿíèå íà
ñâîéñòâà ëèòûõ áåòîíîâ
(ïðè îñàäêå êîíóñà áîëåå
20 ñì), êîòîðûå ÷àñòî èñ-
ïîëüçóþòñÿ â ìîíîëèòíîì
ñòðîèòåëüñòâå.

Òàêèå èññëåäîâàíèÿ  áûëè ïðîâåäåíû â íåçàâè-
ñèìîé ëàáîðàòîðèè îäíîãî èç  ïîòåíöèàëüíûõ  ïî-
òðåáèòåëåé íàøåé ïðîäóêöèè. Äëÿ èõ óñëîâèé ñòðîè-
òåëüñòâà íåîáõîäèìî áûëî ïîëó÷èòü ëèòóþ áåòîí-
íóþ ñìåñü ñ îñàäêîé êîíóñà 22 ñì,  êîòîðàÿ çàòåì
äîëæíà  ïåðåêà÷èâàòüñÿ íàñîñàìè è çàëèâàòüñÿ â
ãóñòîàðìèðîâàííûå êîíñòðóêöèè, â êîòîðûõ íåâîç-
ìîæíî áóäåò ïðèìåíÿòü âèáðàòîð. È ê ýòîìó ëèòîìó
áåòîíó ïðåäúÿâëÿþòñÿ î÷åíü æåñòêèå òðåáîâàíèÿ ïî
óñêîðåííîìó íàáîðó ïðî÷íîñòè â ïåðâûå ñóòêè òâåð-
äåíèÿ (íå ìåíåå 150 êã/ñì2 �  ÷åðåç 24 ÷àñà è  íå ìåíåå
200 êã/ñì2 �  ÷åðåç 36 ÷àñîâ). Òàêèå òðåáîâàíèÿ îáóñ-
ëîâëåíû óñêîðåííûìè òåìïàìè ñòðîèòåëüñòâà è íåîá-
õîäèìîñòüþ îáåñïå÷èòü ðàñïàëóáî÷íóþ ïðî÷íîñòü áå-
òîíà  ÷åðåç  24 ÷àñà ïîñëå çàëèâêè. Ïðî÷íîñòü áåòîíà
â âîçðàñòå   28 ñóòîê äîëæíà áûòü  350 � 400 êã/ñì2 è
ïðè ýòîì îí äîëæåí èìåòü  âîäîíåïðîíèöàåìîñòü
W1,6 (ÌÏà).

Î.Ê. ÁÀÇÎÅÂ. ÓÍÈÂÅÐÑÀËÜÍÀß ÄÎÁÀÂÊÀ «Ä-5» ÄËß ÁÅÒÎÍÎÂ...

 Òàáëèöà 2
Ñîñòàâû òÿæåëîãî áåòîíà ñ îñàäêîé êîíóñà 8 ñì

Ïîêàçàòåëè 

Áåòîíû Öåìåíò,  

êã/ì
3
 

Äîáàâêà, 

êã/ì
3
  

Ïåñîê,  

êã/ì
3
 

Ùåáåíü,  

êã/ì
3
 

Â/Ö 

 

Ýòàëîí 

 (áåç äîáàâêè) 
 

315 0 630 1262 0,6 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (2%) 
 

320 6,4 640 1281 0,5 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (3%) 
 

329 9,87 658 1316 0,48 

Áåòîí ñ äîáàâêîé 

Ä-5  (4%) 
 

324 12,96 648 1296 0,48 
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ò î ì  6

¹ 3
2 0 0 6

ÂÅÑÒÍÈÊ
ÂËÀÄÈÊÀÂÊÀÇÑÊÎÃÎ ÍÀÓ×ÍÎÃÎ ÖÅÍÒÐÀ

                 ÍÀÓÊÀ � ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÓ

Áûëè ïðîâåäåíû èñïûòàíèÿ ðàçëè÷íûõ ñîñòà-
âîâ áåòîíà ñ ïðèìåíåíèåì ëó÷øèõ îòå÷åñòâåííûõ
è çàðóáåæíûõ äîáàâîê ê áåòîíàì. È òîëüêî ñî-
ñòàâû ñ äîáàâêàìè «Ä-5» è «Ýêñòðà», êîòîðàÿ òàê-
æå  ðàçðàáîòàíà è ïðîèçâîäèòñÿ íà íàøåì ïðåä-
ïðèÿòèè, ñîîòâåòñòâîâàëè òåì âûñîêèì òðåáîâà-
íèÿì, êîòîðûå áûëè ïîñòàâëåíû ïðîåêòèðîâùè-
êàìè.

Â äàííîé ñòàòüå ìû ïðèâîäèì  ðåçóëüòàòû èñïû-
òàíèé  äâóõ  ñîñòàâîâ ëèòîãî  áåòîíà ñ äîáàâêîé «Ä-
5» (òàáë. 4 è 5). Äàííûå, êîòîðûå ïðèâåäåíû â òàá-
ëèöàõ 4 è 5, ñâèäåòåëüñòâóþò î òîì, ÷òî äîáàâêà
«Ä-5» ïîêàçûâàåò ñâîþ âûñîêóþ ýôôåêòèâíîñòü
êàê â æåñòêèõ, òàê è â ëèòûõ áåòîííûõ ñìå-
ñÿõ, ïîýòîìó åå ìîæíî ðåêîìåíäîâàòü äëÿ ïðè-
ìåíåíèÿ ïðàêòè÷åñêè âî âñåõ âèäàõ òÿæåëîãî
áåòîíà äëÿ ïîâûøåíèÿ ïëàñòè÷íîñòè áåòîí-
íîé ñìåñè, óñêîðåíèÿ íàáîðà ïðî÷íîñòè è ïîâû-
øåíèÿ âîäîíåïðîíèöàåìîñòè, ïðî÷íîñòè è äîë-
ãîâå÷íîñòè áåòîíîâ.

 Èñïûòàíèÿ áåòîíîâ ñ äîáàâêîé «Ä-5» íà ñóëü-
ôàòîñòîéêîñòü è ìîðîçîñòîéêîñòü ïðîäîëæàþòñÿ.
Ïðîìåæóòî÷íûå ðåçóëüòàòû ïîçâîëÿþò ñäåëàòü ïðî-
ãíîç î òîì, ÷òî äîáàâêà «Ä-5» çíà÷èòåëüíî ïîâû-
øàåò îáå ýòè õàðàêòåðèñòèêè.

 

Ðàñõîä ìàòåðèàëîâ íà 1ì
3 

áåòîíà (êã.) 

 

 

 

Ñîñòàâû 

Öåìåíò 

Ì400 Ä0 

Äîáàâêà 

«Ä-5» 

Ïåñîê 

Ìêð 1,7 

Ïåñîê 

Ìêð 2,8 

Ùåáåíü 

5-20ìì 

Âîäà 

 

 

 

Â/Ö 

 

 

 

Îñàäêà 

êîíóñà 

 

Ñîñòàâ ¹ 1 

 

500 

 

 

20 

 

330 

 

495 

 

825 

 

210 

 

0,42 

 

22ñì 

 

Ñîñòàâ ¹ 2 

 

550 

 

 

22 

 

405 

 

405 

 

810 

 

215 

 

0,39 

 

22 ñì 

Òàáëèöà 4
 Ñîñòàâû ïëàñòè÷íûõ áåòîíîâ  ñ îñàäêîé êîíóñà 22 ñì
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2% Ä-5

3% Ä-5

4% Ä-5

Ðèñ. 3.   Ãðàôèê íàáîðà ïðî÷íîñòè
 áåòîíîâ.

 
Ïðî÷íîñòü áåòîíà ïðè ñæàòèè (êóáèêîâàÿ ïðî÷íîñòü), êãñ/ñì

2
, âîçðàñòå 

 

  
Ñîñòàâû 

24 ÷àñà 36 ÷àñîâ 2 ñóòîê 3 ñóòîê 7 ñóòîê 14 ñóòîê 28 ñóòîê 

 

Ñîñòàâ  

¹ 1 

 

154 

 

 

209 

 

240 

 

286 

 

307 

 

326 

 

363 

 
Ñîñòàâ  

¹ 2 

 
177 

 

 
249 

 

 
286 

 

 
292 

 

 
314 

 

 
329 

 

 
393 

 

 

          Òàáëèöà 5
Ðåçóëüòàòû  èñïûòàíèé ëèòûõ áåòîíîâ ñ äîáàâêîé «Ä-5»   (îñàäêà êîíóñà 22 ñì)


